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Uniunea Europeană reprezintă o entitate politică, socială şi economică compusă din 27 ţări. Statele Membre au decis 
împreună, pe parcursul unui proces de extindere ce a durat 50 de ani, să construiască o zonă de stabilitate, 
democraţie şi dezvoltare durabilă, menţinând diversitatea culturală, toleranţa şi libertăţile individuale. Uniunea 
Europeană îşi propune să împărtăşească realizările şi valorile sale cu ţările şi popoarele de dincolo de graniţele ei. 
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Un an de drepturi europene! 
2007 – 2008: Dreptul la liberă circulaţie al românilor în spaţiul comunitar 

 
 
 
 

Asociaţia Naţională a Birourilor de Consiliere pentru Cetăţeni (ANBCC) lansează în România studiul 
European Citizen Action Service (ECAS) Who’s Afraid of the EU’s Latest Enlargement? (Cine se 
teme de extinderea din 2007 a Uniunii Europene?). Studiul ECAS este lansat simultan azi, 15 ianuarie 
2008, la Bucureşti, Sofia şi Bruxelles. 
  
Fiind dedicat dreptului la liberă circulaţie al cetăţenilor europeni în spaţiul comunitar, studiul ECAS 
analizează impactul cetăţenilor noilor state membre, Bulgaria şi România, asupra pieţei comune a forţei 
de muncă. Studiul Cine se teme de extinderea din 2007 a Uniunii Europene? notează că migraţia 
românilor către statele membre se încadrează în tendinţele anterioare aderării României la UE. În plus, 
studiul apreciază o schimbare a factorilor care determină cautarea unui loc de muncă în afara ţării de 
origine. Proximitatea culturală şi lingvistică sunt la fel de importante în exerciţiul liberei circulaţii a 
lucrătorilor în spaţiul comunitar, alături de câştigul material, principalul determinant din trecut. 
 
 “Acest studiu este menit să demonteze mitul instalatorului polonez. Nu avem niciun motiv să ne temem 
de extinderea din 2007 a Uniunii Europene mai mult decât ne-am fi temut de cele 4 extinderi precedente”, 
a declarat Tony Venables, Director ECAS. Deşi sunt iniţiative legale, măsurile tranzitorii impuse de statele 
membre pentru a limita fluxul de migraţie diluează, totuşi, substanţa cetăţeniei europene. Curtea 
Europeană de Justiţie, prin deciziile sale, a conferit substanţă termenului de cetăţenie europeană prin 
susţinerea drepturilor fundamentale la tratament egal şi libertate de circulaţie. 
 
Studiul Cine se teme de extinderea din 2007 a Uniunii Europene? (în limba engleză), împreună cu un 
sumar executiv (în limba română) pot fi accesate pe website-ul ANBCC, la www.robcc.ro, secţiunea 
Publicaţii/Alte publicaţii. 
 
 
Persoane de contact: Ioan Tănase, Coordonator Relaţii Publice ANBCC (ioan.tanase@robcc.ro ; 021 
313 40 06) şi Ewelina Daniel, Coordonator Programe ECAS (e.daniel@ecas.org ; 032 02 548 04 92). 
 
 
ANBCC implementează proiectul NetworCAB – Development of the National Association of Citizens Advice 
Bureaux, finanţat de Uniunea Europeană, prin Programul PHARE 2005 – Consolidarea Democraţiei în România. 
Componenta 1 – Birouri de Consiliere pentru Cetăţeni. Pentru eventuale informaţii şi sesizări legate de proiectele 
PHARE, contactaţi cfcu.PHARE@mfinante.ro. 
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